



Sve informacije o OIB-u
saznajite na www.oib.hr
ili pozivom na besplatni
info telefon 0800 1811



jedan ključ za mnoga vrata

www.oib.hr



osobni identifikacijski broj

OIB



Osobni identifikacijski broj

Jedan ključ za mnoga vrata

Što je OIB i zašto se uvodi?

Osobni identifikacijski broj (OIB) stalna je identifikacijska oznaka svakoga hrvatskog državljanina i pravne osobe sa sjedištem u Republici Hrvatskoj. Određuje ga i dodjeljuje Ministarstvo financija - Porezna uprava.

Osobni identifikacijski broj uvodi se zbog:

- informatizacije javne uprave, čime se povećava učinkovitost državnih institucija i uvelike se smanjuju administrativna opterećenja građana
- povezivanja i automatske razmjene podataka između tijela državne uprave i drugih državnih institucija, čime se građanima omogućava brže i lakše ostvarivanje prava, oslobađa ih se plaćanja različitih pristojbi, a ujedno se smanjuje količina papirologije
- boljeg pregleda nad imovinom građana i pravnih osoba, te nad priljevom i tijekom novca, što je ključni preduvjet za transparentnu ekonomiju i sustavno suzbijanje korupcije
- usklađivanja hrvatskoga zakonodavstva sa zakonodavstvom EU.

OIB će postupno zamijeniti sve brojeve koji su do sada služili kao identifikacijske oznake fizičkih i pravnih osoba u Republici Hrvatskoj (MBG i MB). OIB se sastoji od 11 znamenki određenih slučajnim odabirom, a za razliku od MBG-a ne sadrži nikakve privatne podatke.

U prijelaznom razdoblju od godinu dana osim OIB-a koristit će se MB i MBG, a od 1. siječnja 2010. OIB će posve zamijeniti oba ta broja.

Kada će se i kako OIB dodjeljivati?

Hrvatski državljani i pravne osobe sa sjedištem u Republici Hrvatskoj od 12. siječnja 2009. na svoje će adrese početi dobivati obavijesti o svome OIB-u. Postupak dodjele OIB-a slanjem na kućne adrese i adrese sjedišta trajat će približno dva mjeseca.

Ako građanima OIB zatreba prije nego što Potvrda o OIB-u stigne na njihovu adresu, oni će taj podatak moći saznati na nekoliko načina:

- putem SMS-a tako što će svoj MBG poslati na broj: 61642 (61OIB)
- web upitom
- dobivanjem uvjerenja u Poreznoj upravi



Djeca rođenoj nakon 1. siječnja 2009. OIB će se dodjeljivati upisom u maticu rođenih. Prilikom upisa djeteta matičar će roditeljima dati Potvrdu o OIB-u na osnovi informatičke razmjene podataka s Poreznom upravom.

Sve pravne osobe koje će se osnivati nakon 1. siječnja 2009. dobit će OIB upisom osnivanja.

OIB će dobiti i hrvatski državljani koji žive u inozemstvu, a dobit će ga i svaki stranac koji u Hrvatskoj obavlja neku transakciju ili posao.

Hoće li dodjeljivanje OIB-a građane nešto koštati i je li zbog OIB-a potrebno mijenjati dokumente?

Dodjela i dostava OIB-a građane neće stajati ništa. Isto tako, OIB ne zahtijeva promjenu niti jednoga važećega osobnog dokumenta. Građani će dokumente, primjerice osobnu iskaznicu, mijenjati tek onda kada važeća istekne. Na novoj osobnoj iskaznici nalazit će se i OIB.

Sve informacije o OIB-u saznajte na www.oib.hr ili pozivom na besplatni info telefon 0800 1811